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予算決算委員会民生教育分科会会議録

招 集

令和３年３月２４日（水）議場

出席委員（８名）

（分科会長）国 頭 靖 （副分科会長）伊 藤 ひろえ

石 橋 佳 枝 岩 﨑 康 朗 岡 田 啓 介 門 脇 一 男

土 光 均 矢田貝 香 織

欠席委員（０名）

説明のため出席した者

伊澤副市長

【福祉保健部】景山部長

【こども未来局】湯澤局長

［子育て支援課］池口課長 大谷子育て政策担当課長補佐

井上子育て支援担当課長補佐 赤井子育て政策担当係長

出席した事務局職員

松下局長 土井次長 先灘調整官 安東議事調査担当主任

傍 聴 者

安達議員 稲田議員 今城議員 遠藤議員 岡村議員 奥岩議員 尾沢議員

田村議員 戸田議員 中田議員 西川議員 前原議員 三鴨議員

報道関係者 １人 一般 ４人

審査事件

議案第４８号 令和３年度米子市一般会計補正予算（補正第１回）

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１１時４４分 開会

○国頭分科会長 予算決算委員会民生教育分科会を開会いたします。

先ほどの本会議で予算決算委員会に付託されました議案のうち、当分科会の審査担当と

されました議案１件について審査をいたします。

議案第４８号、令和３年度米子市一般会計補正予算、補正第１回のうち、福祉保健部所

管部分を議題といたします。

当局の説明を求めます。

井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 議案第４８号、令和３年度米子市一般会計

補正予算、補正第１回のうち、福祉保健部が所管する部分につきまして、歳出予算概要等

を御説明いたします。

まず、予算説明資料歳出予算の事業概要の１ページをお開きください。子育て世帯生活

支援特別給付金事業についてですが、１億９，８５９万１，０００円を計上しております。

これは、新型コロナウイルス感染症の影響を受け、経済的な困難を抱えている子育て世帯

に対し、国の施策に連動し緊急的に支援するものでございます。対象は、１８歳未満の児
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童を有する児童扶養手当受給世帯及び住民税非課税世帯で、給付額は児童１人当たり５万

円でございます。説明は以上です。

○国頭分科会長 当局の説明は終わりました。委員の皆様からの御意見を求めます。

石橋委員。

○石橋委員 これは国の方針によるものだというふうに認識していますけれど、この予算

というのは、全て国から下りてくるということでしょうか。

○国頭分科会長 井上子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 おっしゃるとおり１０分の１０でござい

ます。

○国頭分科会長 石橋委員。

○石橋委員 もう一つ、この対象はいずれもすぐに把握できるものですので、直接払い込

まれるということですか。

○国頭分科会長 井上子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 児童扶養手当に対しては、すぐにでも支給

は対象が決まり次第、これは給付ができるものと考えておりますが、非課税世帯につきま

しては申請方式ということで、これは申請いただいて口座情報等が必要になっております

ので、それを受けて給付をさせていただくという流れになります。

○国頭分科会長 石橋委員。

○石橋委員 国の政策でもあるので、知られることは多いかもしれませんけれど、対象の

方のところにちゃんと届きますように、しっかり広報していただくことをいろんな形で求

めたいと思います。ホームページだけではなく、耳に入ったり目に入るような手だてを尽

くしていただきたいと思いますが、どんなふうに広報される予定でしょうか。

○国頭分科会長 井上子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 ホームページ以外にも、チラシの配布です

とか、関係機関、関係するような部署におきましても、掲示、また配布して設置をしてい

ただくような、なるべく幅広く全ての方に目を通していただけるような手段をこちらのほ

うで対策を検討したいと思っております。

○国頭分科会長 石橋委員。

○石橋委員 このコロナの中で大変な状況の人は多いんですけれども、その中でもここら

の対象になっている方は、本当に大変であるというふうに思います。私たちもずうっと要

求してきたことで、これはほんとにちゃんと届けたいというふうに思いますので、相談に

ちゃんと見える方はいいんですけど、なかなか相談にも来られない方もあるのかなという

ふうに思いますので、窓口に来た人だけではなく、例えば、中海テレビなんかのテロップ

みたいなんで流れるとか、そういうふうな一般的によく目に触れるような広報の仕方を願

いたいと思うんですがいかがでしょうか。

○国頭分科会長 井上子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 できる限り可能な限りこちらのほうでで

きることを対策として検討してまいりたいと考えております。

○国頭分科会長 ほかにありませんか。

土光委員。

○土光委員 これまでこういった一定の条件で給付金の事業があったと思うのですが、今
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回は児童扶養手当の受給世帯、住民税非課税。これまではそれと同等の収入減があった人

も対象にというふうなことがあったと思います。今回、そういった人は対象になるのです

か。それとも、もうこれで限定ということですか。この辺はどういう扱いになりますか。

○国頭分科会長 井上子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 このたびの給付でございますけども、昨年

の独り親世帯の児童扶養手当対象者と同様に、家計が急変されて児童扶養手当は現在受給

がない方でありましても、申請をいただければ対象になるというような制度になっており

ます。

○国頭分科会長 土光委員。

○土光委員 これは例えば、住民税非課税ということに関しても、収入が急激に減ってと

いう人も申請で一定の状況を満たせば対象になる、そういった扱いをされるということで

すか。

○国頭分科会長 井上子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 非課税世帯の部分につきましては、まだ、

こちらのほうに情報がございませんでして、これからの制度設計等、随時決まり次第、こ

ちらのほうに示される予定となっております。

○国頭分科会長 土光委員。

○土光委員 まだ、正式にはどうなるかは決まっていないということですか。これ全部国

の財源なので、国の考え方がある程度反映されるのではないかと思うんですけど、現時点

ではするしないはまだ確定していないということですか。

○国頭分科会長 井上子育て支援担当課長補佐。

○井上子育て支援課子育て支援担当課長補佐 国のほうからまだ正式なものは示されて

ございません。

○国頭分科会長 土光委員。

○土光委員 例えば、米子市の考え方としてはそういった人も対象にしたほうが好ましい

というふうな考えですか。

○国頭分科会長 景山福祉保健部長。

○景山福祉保健部長 これまで、そのような考え方の下、何回かにわたって給付を行って

まいりましたけれども、このたびは急なと申しますか、国のほうからの制度でございます

ので、そちらのほうに準じて取り組んでいこうということで進めております。

○国頭分科会長 土光委員。

○土光委員 まだ、国の方針も確定していないという段階なので、できるだけ米子市の考

え方を国に伝えて、それが実現するような形にしてほしいと思いますけどいかがですか。

○国頭分科会長 景山福祉保健部長。

○景山福祉保健部長 これは国に伝えるというよりも、米子市として今までこのように取

り組んできておりますので、このたびについては、国の制度の流れに沿って実施するとい

う考えの下で進めております。

○国頭分科会長 土光委員。

○土光委員 例えばですけど、国が住民税非課税の場合は、もう同等の収入減は今回は対

象にしないというふうに決定された場合は、多分それに準じて米子市がこの事業を進める

のだと思いますけど、米子市の考え方として、そういった同等の収入減の対象者にもある
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程度の給付が必要だというふうであれば、独自財源で考えるということも一応考えられる

んですけど、それはどういうふうに今の段階で考えていますか。

○国頭分科会長 伊澤副市長。

○伊澤副市長 これは部長のほうからもお答えしましたが、基本的には国の制度を使って

給付をするものですので、国のほうの制度に沿って行いたいと、はっきり申し上げますと、

この予算にはその分しか盛り込んでおりませんので、御理解いただきたいと思います。

土光委員がおっしゃっている部分につきましては、従来の市の取組をどういう形か分か

りませんが、国に伝える機会があれば伝えて、その辺の今、国のほうで具体的な制度設計

の詳細を今詰めておられるところでありますので、それに反映されるかどうかというのは

よく分かりませんが、伝える機会があれば伝えたいと思います。以上です。

○国頭分科会長 ほかにありませんか。

〔「なし」と声あり〕

○国頭分科会長 ないようですので、予算決算委員会民生教育分科会を暫時休憩いたしま

す。

午前１１時５４分 休憩

午前１１時５５分 再開

○国頭分科会長 予算決算委員会民生教育分科会を再開いたします。分科会長報告のため

の意見の取りまとめを行います。意見がございましたら発言をお願いいたします。

〔「なし」と声あり〕

○国頭分科会長 それでは特になかった旨、報告させていただきます。

以上で予算決算委員会民生教育分科会を閉会いたします。

午前１１時５５分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

予算決算委員会民生教育分科会長 国 頭 靖


